



Председатель РДУМ ПО Абубакяр хазрат Юнкин вместе с турецким гостем также посетили родину Аделя Кутуя - деревню Тат. Канадей Кузнецкого района. Там они встретились с имам-мухтасибом Кузнецко-Сосновоборским Султан хазратом Богдановым, а также с имам-хатыбами с.Тат.Канадей Абдулькадир хазратом Тимаевым и Рамиль хазратом Байбулатовым. Гостю из Турецкой республики показали строящуюся мечеть.

Следует напомнить, что торжественная церемония закладки камня на будущую третью мечеть в с. Тат. Канадее прошла 30 июня 2010 г – чуть больше двух лет. На сегодняшний день с усилиями сельчан и общественности с.Тат.Канадей и мусульман области под руководством Султан хазрата мечеть уже на стадии закрытия крыши. Надеемся, что с Божьей милостью и с усилиями жителей с.Тат.Канадей и области этот прекрасный дом Аллаха преобразится в величайшее сооружение в деле духовного воспитания и станет местом поклонения и уединения, в которой будут разъяснять верующим азы традиционного ислама.

Не раз говорилось о том, что Тат. Канадей является родиной таких знаменитых личностей и героев, как Адель Кутуй, Ахматжан-хальфа, Джафяс Яфаров. Также нужно отметить известного татарского прозаика, драматурга, эссеиста, философа Диаса Назиховича Валеева. Сам он поразительно талантлив и принадлежит к удивительно талантливому роду-племени Кутуевых–Валеевых–Яруллиных–Юсуповых. Феномен этой талантливости захватывает воображение и озадачивает, воодушевляет и обнадёживает: до чего же богата Россия! А вместе с тем что наше государство воспитывала одарённых детей своих...

Диас Назихович Валеев - прозаик, драматург, эссеист, философ. Широко известен в народе. Отмечен государством: лауреат Государственной премии Республики Татарстан имени Г.Тукая (1976), заслуженный деятель искусств Республики Татарстан (1982) и Российской Федерации (1983). Интересен исследователям: библиография статей, посвящённых его творчеству, насчитывает более 400 наименований. А кроме прочего необычаен этот человек, Диас Назихович Валеев, своими родственными узами...

«Родители моей мамы Зайнуль Кутуевой, будущего известного в республике врача-фтизиатра (1903-1996), жили в деревне Татарский Канадей Кузнецкого уезда Саратовской губернии, ныне Пензенской области. У моего прадеда было два сына: мой дед и его брат, с рождения прикованный к постели детским параличом. Так вот, этот мой двоюродный дед, научившийся читать и писать самостоятельно, слыл в Татарском Канадее самым грамотным человеком. Он писал всем письма, но писал их не рукой, а ногой, приладив перо между пальцами. Этот человек сочинял стихи и стал, вероятно, первым в нашем роду сочинителем. Он был очень дружен с моей бабушкой, которая рассказала о нём моей маме, а та в свою очередь — мне. Стихи его, к сожалению, нигде не печатались и не сохранились. Я не знаю даже его имени, и теперь мне не у кого о нём спросить. Первым профессиональным писателем в нашем роду Кутуевых-Валеевых-Яруллиных-Юсуповых стал немного позднее поэт, прозаик и драматург Адель Кутуй ...» говорил Диас Назихович.

[Перейти в фотоальбом](#)